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17. Wahlperiode Eingang:  
 
 
 
 
Kleine Anfrage 
des Abg. Friedrich Haag FDP/DVP 
 

PBW-Parkraumbewirtschaftung im Umfeld der Universität Stuttgart-
Hohenheim 
 
 
Ich frage die Landesregierung: 
 

1. Wie haben sich die Einnahmen durch die Parkraumbewirtschaftung auf dem Uni-
versitätsgelände bis einschließlich 30. April 2024 im Vergleich zum in Drucksache 
17/2506 abgefragten Zeitraum entwickelt (aufgeschlüsselt nach Monaten, Angaben 
in Prozent)? 
 

2. Wie hoch fielen die laufenden Unterhaltskosten (Verwaltung, Wartung Parkauto-
maten, Kontrollpersonal etc.) für die Parkraumbewirtschaftung auf dem Universi-
tätsgelände seit November 2020 aus (aufgeschlüsselt nach Monaten)? 
 

3. Welche Art von Störungen/Beschädigungen und damit verbundene Reparaturen, in-
klusive Nennung der dafür anfallenden Kosten, gab es im Zeitraum 1. Mai 2023 bis 
30. April 2024 an den Parkautomaten, Zufahrtsschranken, der Parken-App, der IT-
Systeme oder anderen Einrichtungen des Parkraummanagements an der Universität 
Stuttgart-Hohenheim? 
 

4. Hat die PBW seit Einführung der Parkraumbewirtschaftung Gewinne oder Verluste 
erzielt?  
 

5. Wie hoch fielen diese aus (Angaben in Euro, aufgeschlüsselt nach Monaten)? 
 

6. Wie viele Dauer- sowie Tagestickets wurden für die von der PBW bewirtschafteten 
Parkflächen am Campus Hohenheim seit November 2020 bis einschließlich April 
2024 erworben (aufgeschlüsselt nach Monaten)? 
 

7. Plant sie zwischenzeitlich eine Erhöhung des Tagestickets (derzeit zwei Euro) für 
die rund 11 500 Studentinnen, Studenten und Universitätsbeschäftigten unter An-
gabe, auf welchen Betrag und zu welchem Zeitpunkt (vgl. Drucksache 17/6137)? 

 
8. Zu welchem Zeitpunkt ist eine Evaluation inklusive Kosten-Nutzung-Abwägung 

des im November 2020 eingeführten Parkraummanagements an der Universität Ho-
henheim geplant, ggf. unter Nennung der gewonnenen Erkenntnisse? 

 
9. In welchem Rahmen plant sie Gespräche seitens der Landesregierung bzw. der PBW 

mit Anwohnern und Studenten angesichts der andauernden Konfliktsituation durch 
die Parkraumbewirtschaftung (unter Angabe des geplanten Zeitpunkts)? 

 
 
 
 
02.05.2024 
 
Haag FDP/DVP 
 

 



B e g r ü n d u n g  
 
Die Kleine Anfrage nimmt den Semesterbeginn des Sommersemesters 2024 an der Univer-
sität Hohenheim zum Anlass, um zu klären, wie die PBW-Parkraumbewirtschaftung an der 
Universität Hohenheim angenommen wird, wie wirtschaftlich erfolgreich die Maßnahme ist 
und was die Landesregierung unternimmt, um den Parkdruck sowie das Falschparken in cam-
pusnahen Wohngebieten zu verhindern und ob sie plant in den Dialog mit Betroffenen zu 
treten. 


